

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla de San, Juan 46.
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región... 2 Ptas. al mes
Fuera de la id... 2
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin condición de haber periodismo posible. No se devuelven originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al administrador.

APOSTASIAS

Qualquiera que contemple atentamente los fenómenos sociales que vienen sucediéndose en el mundo moderno, y luego intente ahondar en las causas íntimas que los producen, no podrá menos de reconocer la dejación absoluta del elemento sobrenatural a que se entregan los hombres dirigentes de la actual sociedad, inspirando sus actos en un frío positivismo o grosero materialismo, cual así se refleja en las esferas políticas y sociales a que extienden su influencia.

Considérase ya trasnochado aquel franco y alentador espiritualismo que presidía todas las empresas y todas las actuaciones públicas de antaño, acomodándose al modo de ser de los hombres, tal y como quedaran constituidas bajo el actual orden de la divina Providencia, sin que sea parte a transformarlos o sacarles de dicha ordenación esa semi-agnóstica y caótica ciencia de hoy, que al establecer como base de sus investigaciones la simple sucesión de los fenómenos que ceen bajo la acción de los sentidos, sin trascender para nada los lindes de la materia, ha rebajado la dignidad humana limitándola o colocándola al nivel del mundo corpóreo, y quedando al margen de poder dar explicación cabal a los fenómenos de orden espiritual en que se desenvuelve inevitablemente la vida de la humanidad.

Digna sanción de una ciencia orgullosa y vacua, que apartando la vista de la luz inestigable que invade la maravillosa sabiduría de la Creación, cayó en el más irracional y tenebroso caos para explicar los propios fenómenos naturales; y alardeando de una constante evolución en la suerte del hombre, acabó por desterrarle del mundo superior de los espíritus.

Y no se crea que lo dicho tenga lugar únicamente en el terreno filosófico; sus derivaciones son bien patentes en el terreno práctico. Véase, si no, como muchos de los estados so-

ciales y políticos de nuestros días, en que se halla rebajada la dignidad humana, reconocen en su fondo ideológico esa nebulosa ciencia moderna. Y ello acontece en casi todos los sistemas; desde el liberalísimo comunismo de los Soviets hasta la dictadura del fascismo, se considera a los pueblos como masas informes, y como tales se les trata para modelar en ellos, de grado o por la fuerza, un preconcebido ideal, al que se sacrifican todas las demás ideas y libres actividades del hombre.

El gobierno de los pueblos ha dejado de ser la moderación de estas energías individuales, con la sola garantía de que fueran desarrollándose dentro del orden, de la justicia y de la paz, para de esta manera contribuir al máximo del bienestar temporal, salvo siempre y expedito en todo caso el camino de la salud eterna. Esa seudociencia moderna al invertir los términos de esa ordenación de la sociedad a los hombres, en la cual debían éstos perfeccionarse, ha convertido los individuos, dotados todos de una racional libertad, en células mecánicas de un mono-organismo que, por lo monstruoso, es difícil prever hasta donde van a llegar sus inevitables y fatales consecuencias.

Las sociedades modernas pagan hoy su merecido castigo. Al apostatar de aquel credo luminoso, en que se reconocía a Dios Criador del universo, con su especial Providencia en la vida de los hombres, abrazaron ese otro credo nebuloso que deja sin explicación multitud de fenómenos naturales y rebaja a los seres racionales, hasta quitarles su mejor y más preciada galardón, cual es el sobrenatural del mismo Dios.

Dijo bien Taine a este propósito: sin el cristianismo falta aquel gran par de alas indispensables para levantar al hombre por encima de sus horizontes limitados.

NORBERTO ARBORIT

Los presupuestos

En la Oficina de Informaciones ha facilitado la anunciada nota del ministro de Hacienda que dice así: «El Gobierno experimenta sincera complacencia al comprobar los resultados del ejercicio económico de 1928, que por lo halagüeños superan sus hazañas y satisfarán seguramente al país».

Los datos insertos a continuación se fundan, en cuanto a los once primeros meses de 1928, de enero a noviembre, en los resúmenes mensuales de las cuentas de recaudación y pago que la Dirección general de Tesorería envía periódicamente a la «Gaceta» (en la del día 3, aparecen los correspondientes a noviembre), y en cuanto al mes de diciembre en los informes telegráficos provisionalmente remitidos por los diversos centros y dependencias sujetos a ratificación, que en el peor de los casos sólo de modo leve alterarán el cifrado total.

La recaudación por toda clase de conceptos excepto deuda, se elevó en 1928 a 35223 millones de pesetas, contra 3.2224 millones en 1927, y 2.967 millones en 1926.

El aumento ha sido, por consiguiente, de 299 millones con relación a 1927, y 556 millones respecto a 1926.

Los pagos del presupuesto ordinario montan en 1928 a 3.340 millones de pesetas, o sea 129 millones más que los de 1927 que importaron 3.211 millones.

En consecuencia, sumando 3523 millones de pesetas los ingresos y 3.340 millones de pagos del presupuesto ordinario de 1928, la liquidación provisional arroja un superávit de 183 millones, testimonio elocuente del saneamiento logrado por la Hacienda pública española cuya fortaleza presente es tan sólida como despejada y esplendorosa en su porvenir.

El incremento de ingresos obtenido en 1928 es indicio irrecusable de la paz y prosperidad en que vive España.

Tan fuerte progresión, en efecto, nace del mayor dinamismo que por doquier se aprecia en el país y no obedece a ninguna reforma tributaria ni a tarifas fiscales, pues, por el contrario, en la primera de la contribución de utilidades han regido durante 1928 los nuevos y más humanos tipos impositivos que el Gobierno acordó para desgravar las rentas del trabajo.

Cerca de una tercera parte del aumento total atañe al monopolio de petróleos que satisfizo al Tesoro 95 millones de pesetas.

La renta de aduanas, incluyendo en este concepto no sólo los derechos de importación sino también los impuestos que administra la Dirección general del ramo como azúcares, alcoholes, achicoria, transporte por mar, etc., alcanzó 55,3 millones más que en 1927.

Se señala aumento de 30 millones de pesetas en Timbre; de 20 millones en Territorial; de 18 millones en lotería; de 14 millones en derechos reales; de 8 millones en utilidades; de 8 millones en industria; de 34 millones en patentes nacionales de automóviles; de 6,5 millones en propiedad; de 10 millones en tabacos; y de menor cuantía en cerillas, alumbrado, pagos del Estado y otros.

Ofrecen baja, minas, cuotas militares y participación del Estado en los beneficios del Banco de España.

Este pronunciado acrecentamiento de los ingresos públicos, es fenómeno fundamentalmente ligado al intensivo esfuerzo que en 1928 realizaron los organismos y funcionarios de todas clases dependientes del ministerio de Hacienda. El Gobierno proclama muy complacido el alto concepto que todos ellos se merecen y les tributa el más efectivo de los elogios, ya que todos sin distinción de grados ni jerarquías han sabido rivalizar en la árdua tarea recaudatoria, coonestando el rigor con la equidad, la justicia final con el trato cordial y tutelar al contribuyente.

El Gobierno para dar muestra de

su sentimiento ha acordado distribuir entre los Colegios de Huérfanos de funcionarios de la Hacienda Pública la cantidad de quinientas mil pesetas, entendiéndose que es ésta la manifestación de gratitud que con su delicadeza mejor estimarán aquéllos sin perjuicio de las recompensas honoríficas personales que el ministro de Hacienda proponga a favor de los que más se hayan distinguido en el cumplimiento de sus deberes oficiales.

No es la cuenta de Tesorería un reflejo fiel y exacto de la de presupuestos, porque en ella inciden ingresos y pagos que, muchas veces, temporal o permanentemente, no son presupuestarios y aque constituyen mejoras operaciones del Tesoro. Sin embargo, el saldo que en favor o en contra del Tesoro exista en dicha cuenta en un momento determinado, puede servir de orientación para conocer la marcha del presupuesto.

A este efecto conviene precisar lo que sigue:

En 31 de diciembre de 1927 el saldo a favor del Tesoro en su cuenta del Banco de España, ascendía a 52 millones de pesetas.

Ese mismo saldo, en 31 de diciembre de 1928, alcanzó 201 millones.

Durante el año 1928, la caja ferroviaria retiró de la cuenta de Tesorería 107 millones más de lo que ingresó reduciendo así su crédito contra la mencionada cuenta de 123 millones a 16 millones. Y el presupuesto extraordinario consumió 443 millones de los 500 millones ingresados por la emisión de deuda amortizable cuatro y medio por ciento, siendo de advertir que la cuenta de Tesorería es acreedora todavía respecto del mencionado presupuesto extraordinario, porque se ha emitido 725 millones de pesetas par alas atenciones propias de ésta por o sea han ganado 836 millones o sean 111 millones más que anticipó al Tesoro con cargo a sus recursos ordinarios.

En resumen, comparando todas las partidas a que de «grosso modo» se hace referencia más arriba, el saldo que el Tesoro debe tener en su favor en fin de Diciembre último, no pasaría de dos millones de pesetas, y, sin embargo, llegó a 201 millones. Y en esta diferencia tan enorme, es causa principalísima de un 90 por 100 sin duda el superávit del presupuesto ordinario.

La distribución del superávit de 1928 con arreglo a lo dispuesto en el decreto ley aprobatorio del nuevo presupuesto se hará así: 62 millones ingresarán en el ejercicio actual como recurso ordinario para compensar el ingreso que de igual suma se ha hecho del presupuesto extraordinario; 4 millones se aplicarán a homenaje a la vejez, protección a la infancia y al socorro de calamidades públicas y el resto irá a la caja de amortización, que habrá de destinar precisamente 50 millones de pesetas a la recogida y quema de deuda amortizable.

El Gobierno persuadido de la conveniencia de estipular la amortización de deuda circulante como ya lo probó convirtiendo 3.400 millones a perpetua interior, ha acordado que todos los años al igual que se hará en 1929, se verifique una recogida y quema extraordinaria de 50 millones de deuda amortizable, a cuyo fin se consignarán los oportunos créditos en los presupuestos ordinarios venideros.

El presupuesto para 1929 se ha cifrado en 3.3977 millones de pesetas los ingresos, y 33701 los gastos, con un superávit inicial de 294 millones.

La mejor prueba de la prudencia con que se evalúan los ingresos para 1929, se obtiene comparándolo con lo ya recaudado en 1928. Este sumó 3523 millones y, sin embargo, para 1929 se ha calculado en 3.399 millones únicamente.

No parecen precisos más prolijos detalles, aunque el Gobierno los facilitará muy gustoso para esclarecer cualquier duda o curiosidad, siempre justificada en problema de tanta monta para la economía nacional.

Tan sólo le interesa añadir una vez más que esta nivelación presupuestaria que alboró en 1927, se ha con-

Destinos vacantes

La Junta clasificadora de aspirantes a destinos públicos, inserta las siguientes vacantes para su provisión en la «Gaceta»:

Ayuntamiento de Aleixar.—Guarda rural del campo, con 1.500 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Ascó.—Recaudador municipal, con el 5 por ciento de lo recaudado. Prestará como fianza 2.559,39 pesetas.

Alguacil, con 1.255 pesetas anuales. Encargado del alumbrado público, con 144 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Batea.—Guarda del campo, con 1.100 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Benifallé.—Guarda, con 1.100 pesetas anuales. Sereno, con 600 pesetas anuales.

Encargado del reloj público, con 100 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Castellvell.—Encargado de la limpieza pública, con 206,20 pesetas anuales.

Conserje de Matadero, con 206,20 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Espluga de Francolí.—Guarda rural, con cinco pesetas diarias.

Ayuntamiento de La Galera.—Encargado del matadero, con 150 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Masdenverge.—Cereno, con 730 pesetas anuales. Guarda, con 730 pesetas anuales.

Encargado de cementerios, con 100 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Nulles.—Alguacil, con 900 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Perelló.—Dos guardas de campo, con 1.500 pesetas anuales.

Alguacil, con 1.500 pesetas anuales. Encargado de limpieza y mataderos, con 365 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Ribarroja de Ebro.—Alguacil, con 500 pesetas anuales. Guarda de campo, con 1.095 pesetas anuales.

Sepulturero, con 770 pesetas anuales. Ayuntamiento de Riudoms.—Alguacil, con 900 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Salomó.—Alguacil, con 900 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Tivissa.—Sepulturero, con 476 pesetas anuales.

Encargado del reloj público, con 200 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Vendrell.—Encargado de mercados, con 2.400 pesetas anuales.

Guarda rural, con 2.400 pesetas anuales.

Sepulturero, con 2.200 pesetas anuales.

Pregonero, con dos pesetas por bando hecho.

Ayuntamiento de Vilaseca de Solcina.—Guarda de campo con 1.530 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Viñols.—Alguacil pregonero, con 600 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Alió.—Alguacil con 650 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Coll de Jou.—Alguacil, con 80 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Tortosa.—Alguacil de Jesús y María, con tres pesetas diarias.

Sereno del casco, con cinco pesetas diarias.

Sepulturero de Aldea con 1,76 pesetas diarias.

Peón caminero de La Cava, con tres pesetas diarias.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

solidado franca y resueltamente en términos de tal holgura y exuberancia que sólo un trastorno nacional que hoy por hoy no puede advertirse como posible, o un desarreglo funcional y administrativo que todavía parece menos probable, podría en lo futuro privar a la Hacienda española del Estado de plenitud y equilibrio que le han conquistado el régimen imperante con la colaboración valiosa de todos y sin daños irreparables ni agravios para la riqueza o para la producción.

Els cants de Nadal

Els cants de Nadal son la mel de nostra espiritualitat. Els cants de Nadal son tan plens de joia i ens fan plorar...

Es plor de goig i benhaurança, és el plany del desig d'eterna gaubança!

Els cants de Nadal són la bresca, d'on la postra aimada llengua treu la dolça mel.

Els cants de Nadal apar que de valen de chors que cantem en el cel.

¡Lloats pastors i gent de Betlem que en la nit de Nadal fereu brollat de smés belles i santes cançons!

Els cants de Nadal, tót l'any—llur ressó—omplena de joia!

Jesep de Lligabosc

De las luchas en el Afganistán

Se sabe que los rebeldes shah waris capitaneados por Bacha Saku, se apoderaron de la legación británica y estuvieron durante diez días en posesión de la misma. Sir Francis Humphris, ministro de Inglaterra y su esposa pasaron momentos difíciles, pero afortunadamente resultaron indemnes. Cincuenta granadas estallaron en la legación y la residencia del agregado militar quedó destruida.

Se asegura que los rebeldes trataron a los extranjeros con respeto en todas partes. Mensajes recientes dan cuenta de que en Kabul no hay ya la menor lucha, si bien en el resto del país la situación no está todavía pacificada.

La legación británica estuvo diez días bajo un tremendo fuego cruzado entre los rebeldes y las tropas del gobierno. Estas quisieron entablar la lucha en campo libre y rendir a los que se resistían en la legación, pero los rebeldes, dirigidos a la manera de guerrillas, sembrando de granadas

todo el sector y luchando con gran tenacidad, hicieron estériles todos los intentos.

Al asaltar la legación los rebeldes desarmaron a la guardia e hicieron prisionero a todo el personal que encontraron. Luego ocuparon todos los edificios del contorno. Durante los diez días que duró el asedio estuvieron lloviendo granadas y centenares de balas de fusil sobre el edificio británico y los súbditos ingleses que estaban en él detenidos corrieron un constante riesgo de ser alcanzados por los proyectiles que se colaban por las ventanas. Por otra parte, les era imposible dada su situación hacer uso de la emisora telegráfica para pedir socorro. Mientras duraba el fuego los aeroplanos ingleses no cesaban de volar, arrojando proclamas, conminando a los rebeldes a respetar la vida de las personalidades y demás súbditos británicos que se hallaban en su poder.

Después que los aeroplanos británicos hubieron rescatado a las mujeres y niños y a los demás ciudadanos ingleses, gracias a las gestiones del ministro de Negocios Extranjeros, llegaron otros aeroplanos rusos, que ayudaron a la evacuación de extranjeros, salvando sobre todo a personas de nacionalidad turca y persa.

Carta del Papa

París.—«La Semaine Religieuse» publica una carta del Papa al cardenal Dubois felicitándole, lo mismo que al pueblo, por el celo desplegado para fomentar el canto sagrado y por la sumisión a las directivas pontificias. La carta alaba igualmente al arzobispo de París por haber exhortado a sus diócesanos a pronunciar el latín a la manera romana.

Almacenes "LE PRINTEMPS"

ANTIGUA CASA LABRADO

SAN AGUSTIN, 19

TARRAGONA

Correspondiendo al favor dispensado por los numerosos clientes de esta casa y ante la necesidad inaplazable de efectuar grandes reformas al local por insuficiente, hace una

LIQUIDACIÓN a precios incompetibles de todos los géneros

Grandes stocks en Edredones, Mantas, Bãnovas, Sueters y Géneros de Punto

Cinco aviadores yanquis han iniciado una gran proeza

Comunican de los Angeles que cinco aviadores militares del Ejército norteamericano han emprendido el vuelo a bordo de un avión gigantesco «Fockker» de tres motores, con el propósito de permanecer en el aire según declararon a su salida, hasta que los motores se inutilicen o el avión, por una causa fortuita, se venga a tierra.

Para ello se les proveerá de combustible, lubricantes, alimentos y de cuantos materiales puedan necesitar en el mismo aire y por otro avión el Ejército.

El aparato en que los cinco aviadores se proponen realizar esa original proeza lleva por nombre simbólico el de «Interrogación».

Pocas horas después de iniciado el vuelo y a título de prueba se les suministró una cierta cantidad de combustible desde el aeroplano encargado de proveerles de cuanto necesiten durante el tiempo que permanezcan en el aire. La prueba se efectuó a entera satisfacción de los arrojados aviadores.

Estos continúan si novedad el vuelo hasta la hora presente.

Fiesta Reyes Magos

Definitivamente, hoy, a las 7 de la tarde, saldrá la Cabalgata que va a recibir a SS. MM. los Reyes Magos, que se dignan visitar la ciudad la noche soñada de Reyes, noche de ilusión y de gozo indescribible para los pequeños, noche de fantasía para las almas inocentes, noche de perfumados recuerdos que ¡ay!, han volado para no volver jamás para los mayores.

La Comisión organizadora, con el fin de dar una mayor visualidad a la Cabalgata, ha podido obtener que esta cruce el arroyo central de la Rambla de San Juan, de un extremo a otro, lo que sin duda alguna apreciará el vecindario, pues de esta manera podrá contemplarse la fantástica visión de una manera completa y en punto tan espacioso como es nuestro hermoso paseo central.

Así, pues, no recorrió la parte alta de la población por las muchas dificultades que se originaban en el orden de la organización de la Cabalgata, no menos que por la pendiente acentuada de la Bajada (?) de la Pescadería, y el curso de las calles estrechas que había de andar hasta llegar al Portal de San Antonio.

Desde la Rambla de San Juan, siguiendo por el arroyo de los números

Boletín Oficial

4 Enero 1929

Circular del señor Gobernador sobre declaración de prófugos y procedencia a su busca y detención, de Cecilio Martorell Cabré, de Reus y Antonio Guinovart Icart, de Tarragona.

Circular de la Inspección provincial de Sanidad sobre precauciones y medidas necesarias para instalación o conservación de locales destinados a establecimiento de ganado, en las poblaciones.

Decreto ley del Ministerio de Justicia y Culto prorrogando por todo el año 1929 el de 21 de Diciembre de 1925 reglamentando los arrendamientos de fincas urbanas con las modificaciones que se señalan.

Anuncios varios de las alcaldías de Cornudella, Vilíols, Tortosa, Vandellós, Pratdip, Ascó y Pradell.

Edicto de subasta en virtud de expedientes de apremio por débitos de artilidades, en Santa Bárbara.

ECLESIASTICAS

Los Ejercicios Espirituales para reverendos señores Sacerdotes tendrán lugar en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá desde las diez de la mañana del lunes 21 al sábado 26 del presente mes.

Gracias al auxilio de caritativas personas las Casa ha podido instalar la calefacción central que permite practicar regular y comodamente los Ejercicios aún en plena temporada de invierno.

MUNICIPALES

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DEL PROXIMO LUNES

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Registro de los «Boletines Oficiales».
- 3.º Telegrama del Ilmo. señor director general de Administración participando haberse posesionado de dicho cargo.
- 4.º Dictamen de la Delegación de Gobernación, proponiendo se amortice la vacante de cabo de la guardia nocturna por jubilación del que la desempeñaba.
- 5.º Comunicación del Patronato local de Enseñanza industrial interesando el nombramiento de dos vocales delegados para formar parte del mismo.

DE SOCIEDAD

El marqués de Mariano y sus hijos, los marqueses de Villanueva y Geltrú, y nietos, se han reunido en el «Parque Samá», donde permanecerán hasta el próximo día 7.

En dicha posesión han pasado unos días don Ignacio de Bufalá y el joven don Arcadio Balaguer y de Pallés.

Con licencia de Pascuas se ausenta de esta plaza el comandante del regimiento de Almansa don José Ruiz Carles.

Se encuentra en esta ciudad el catedrático del Instituto de Albacete, don Gregorio Villagrasa, siendo huésped de su sobrino el catedrático don Valentín Beltrán.

Aptal Médico - oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

LOCALES

Ayer estuvo en ésta, el arquitecto señor Martorell, con objeto de ultimar los detalles del proyecto del paseo Arqueológico.

Según manifestó el señor Martorell, el paseo tendrá una magnífica entrada, construida con los bloques de piedra procedentes del muro romano del Forum y en consonancia con la severidad y gusto arquitectónico que requiere la obra.

Ayer hizo la visita oficial al Ayuntamiento y Diputación, el gobernador civil señor Lassaletta.

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

El «Diario Oficial del Ejército» dispone que el primero de Febrero se incorporen en previo aviso, a las cajas, los reclutas del servicio reducido pertenecientes al reemplazo de 1928 y agregados a los anteriores.

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

En el matadero público de esta ciudad han empezado a funcionar las básculas automáticas para el peso en vivo de las reses.

"MOSTINA"

Zumo de uvas concentrado

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

La Diputación provincial ha convocado a sesión extraordinaria a la Comisión permanente para hoy, sábado, a las diez de la mañana, al objeto de resolver diferentes extremos relativos a la organización del servicio de recaudación de tributos del Estado.

TISANE GIBBEY

(llamada de SANTE)

de los Abates Trapenses
compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías. Laboratorio JOSE TIO, Torre de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA: Droguería Sans.

FIESTA de

REYES

que no falte en su mesa

VIVERT

Vino espumoso

¿Quién será Rey de Hungría?

Budapest.—Lord Rothermere, gran amigo de la Hungría mutilada, ha publicado en su principal órgano, «Daily Mail», un artículo pronunciándose en contra del restablecimiento de un Habsburgo en el Trono de Hungría.

El leader de los legitimistas húngaros, conde Alberto Apponyi, contesta al político británico en «Fester Lloyd», diciendo que el establecimiento de una nueva Dinastía provocaría complicaciones internacionales y añadiendo que Hungría tiene ya un Rey legítimo, Otho II, hijo mayor del malogrado Rey Carlos IV, de modo que el problema de la Corona de San Esteban es, ante todo, un problema de soberanía nacional.

impares, entrará por la calle de San Agustín y de allí irá directamente al Palacio del Ayuntamiento, en donde será recibida por autoridades y Comisión, disolviéndose acto seguido.

Podemos asegurar, que, no obstante disolverse la Cabalgata en la plaza de la Constitución, los Reyes Magos, con sus pajes y acompañamiento de pastores, irán a la Casa provincial de Beneficencia, a saludar a los pequeños que allí se albergan, pero no nos es posible fijar la hora.

MOSTINA

En las comidas y a todas horas

J. Sans Salafranca MÉDICO

Ha trasladado su gabinete a la Calle Unión, 7 - Entresuelo

Horas de visita: De 12 a 1 y de 4 a 6

Días festivos: De 12 a 1
Teléfono 477

Autos ESCURRIOLA

Teléfono 137

Rambla de San Carlos, 29, bajos
TARRAGONA

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia: «Bolsa de Tarragona»

Rambla de S. Juan, 27 - Tel. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nes sea conocido

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso	3 % anual
Id. a seis meses plazo	4 % »
Id. a un año plazo	4 1/2 % »

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Olot - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll y Seo de Urgell

REGIONALES

La Diputación provincial anuncia para el día 26 del corriente la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Biure a la carretera de Montblanch, y para el día 29 el de Figuerola a Pla de Cabra.

Ha nevado en varios puntos de la región.

En Barcelona los picos que rodean la ciudad y la montaña de la Exposición quedó también cubierta de nieve, ofreciendo un aspecto bellísimo.

Las obras de la Exposición quedaron también decoradas por la nieve, posándose en gran cantidad en los andamios y cornisas de los edificios. Fueron muchos los vecinos de aquel sector de la ciudad que se dirigieron a Montjuich para contemplar tan magnífico panorama.

En Zaragoza ha amanecido el día nevando, pero la nieve no llegó a cuajar en la ciudad y su término municipal.

También en Valencia continúa el frío intenso. A las doce del mediodía el nublar se resolvió en una ligera nevada, que no llegó a cuajar, luciendo poco después un sol débil.

De los poblados marítimos dicen que a la una y cuarto de la tarde nevó ligeramente.

Hacia trece años que no se había registrado este meteoro en Valencia.

Continúa el tiempo con tendencia a la lluvia.

Gran stock de mantas de lana en LE PRINTEMPS

Dice «Correo de Tortosa»:

«Llamamos la atención de las autoridades acerca de la frecuencia con que circulan en nuestra ciudad monedas de a dos pesetas falsas».

Un camarero nos ha indicado el hecho, y como no es el único que nos lo advierte, lo ponemos en conocimiento de las autoridades para que obren en consecuencia.

Las monedas en cuestión están muy muy bien hechas y parece que han sido acuñadas hace poco tiempo.

Leemos en un colega barcelonés:

«El Tribunal de la sesión cuarta, de acuerdo con lo solicitado por el abogado querellante, don José Pou Sabater, ha acordado el procedimiento del ex alcalde y ex concejales del Ayuntamiento de Manresa, que acordaron en sesión pública declarar hijo indeseable de aquella población a don Francisco de Paula Solá Montaña, acuerdo que fué suspendido por el gobernador civil señor Milans del Bosch».

Se asegura que los procesados apelarán del auto dictado contra ellos por la Audiencia».

Crédito Hipotecario Provincial

DINERO se facilita rápidamente a los propietarios, en grandes y pequeñas cantidades al interés anual de 5 al 6 por 100 a largo plazo y concediendo inmejorables condiciones para la devolución del capital, siempre a conveniencia del deudor.

Intervención en la compra venta y administración de fincas

SERIEDAD - RAPIDEZ - ECONOMÍA

Informará:

Don P. Anguera Pujol

Agente Colegiado

C. La Fuente, 6, entlo.

REUS



Guardando nuestras bolsas-vale, se obtienen bonitos REGALOS para el hogar, lo mismo que con el chocolate Mosaico

Unico representante en Tarragona: PANADERIA BARCELONESA UNION, 19



GENERALES

En el Consejo de ministros se aprobó el proyecto de decreto de la Presidencia creando el comité regulador del Cemento que sin establecer monopolio ni consorcio cuidará de la inspección y distribución de dicho material de construcción.

MOSTINA

bebida alimento de los niños

«El Diario Oficial de Guerra» publica una Real orden circular disponiendo que el día primero de Febrero se incorporen en los Cuerpos a que están destinados, sin previa presentación en las Cajas de Recluta, los del servicio reducido pertenecientes al reemplazo de 1928 y agregados al mismo, procedentes de reemplazos anteriores.

Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán a los reclutas, por conducto del alcalde, la orden de la incorporación a filas.

Harán constar el día en que deben efectuar la presentación en el Cuerpo a que han sido destinados y la población de residencia de la Plana Mayor del mismo.

En el Consejo de ministros se ha concedido franquicia postal a la Junta superior del Catastro y a los Institutos locales de Segunda Enseñanza.

EXTRANJERAS

El ministro de Letonia cerca de la Santa Sede, Señor Albat, ha entregado al cardenal Pedro Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad, en nombre del presidente de la República, las insignias de primera clase de la Orden de las Tres Estrellas, como premio a su labor desde 1921, en unión del señor Albat, para la conclusión del Concordato con Letonia, que tanto ha contribuido a la constitución del Estado letón.

La Orden de las Tres Estrellas se ha creado en memoria de la fundación de este Estado, que ha reunido las tres regiones antes separadas de Letgalia, Livonia y Curlandia.

El señor Albat ha ofrecido asimismo las insignias de segunda clase de dicha orden a monseñor José Pizzardo y a monseñor Francisco Borgogni-Duca.

«La Matin» dice poseer de fuente autorizada una información según la cual los clientes acreedores de la «Gaceta del Franco», podría cobrar un sesenta por ciento de sus créditos.

El profesor Mons Fischart ha conseguido después de diez y siete años de investigaciones, descubrir la síntesis de los componentes ferruginosos de la materia colorante de la sangre. Al parecer, este descubrimiento permitirá fabricar una sangre artificial que poseerá todas las cualidades que la natural, lo que constituirá una revolución tanto del punto de vista químico como terapéutico.

Oficialmente se ha declarado por el Servicio de Telégrafos de Francia que admite radiogramas para el planeta Marte.

Fija tres tarifas que varían, según la potencia de la estación emisora, entre 15 y 40 céntimas por palabra.

Los despachos se aceptan escritos en cualquier lengua correctamente; también se admiten redactados en clave secreta.

Con arreglo a estas tarifas resulta que en Francia se cobra más por enviar un radiograma a Nueva York que al planeta Marte.

Para contrarrestar el premio Durant, instituido por abacer más eficaz y severa la ley de prohibición, el señor W. R. Hearst, el conocido propietario de numerosos periódicos norteamericanos, ha ofrecido un premio de 25.000 dólares al autor del mejor proyecto para suprimir el régimen seco, que fué la plataforma política del Sr. Hoover en las pasadas elecciones.

Dice que si el Gobierno republicano persiste en el mantenimiento de la ley seca, es muy probable que en 1932 los demócratas verán triunfar su candidato para la presidencia.

La «Gaceta de Francfort» dice que habiendo inscrito la Federación Aeronáutica Internacional en el cuadro de records mundiales el del dirigible «Conde Zeppelin» Alemania tiene ahora treinta records mundiales en el dominio de los aires.

Además de esto, tres records establecidos por Suiza, fueron alcanzados en máquinas alemanas.

Después de Alemania, siguen a gran distancia: los Estados Unidos, con 19 records mundiales; luego Francia, con 12; Inglaterra, con 7; Italia, 6; Suiza y Checoslovaquia, con 3; Hungría, 2 y Bélgica, 1.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor noruego «Stromboli», de Marsella, con carga general.

Vapor español «Arnotegui Mendia», de Barcelona, en lastre.

Vapor español «Teide», de Barcelona, con carga general.

Despachadas

Vapor español «Arriluca», para Vallcarca, en lastre.

Vapor español «Arnotegui Mendia», para Valencia, con carga general.

Vapor español «Teide», para Las Palmas, con carga general.

EN EL OLIVO

casa y tierra se arriendan.

Razón: San Miguel, 12, Portería.

SE DESEA ENCONTRAR

tierras con Masía en arriendo o en parcelaría.

Razón: Talavera, 12, bajos.

DEPORTIVAS

HA SIDO LEVANTADA LA DESCALIFICACION DEL TERRENO DE FUTBOL DEL CLUB GIMNASTICO.

La Federación Catalana de Futbol ha levantado (antes de finir) la descalificación que pesaba sobre el terreno de futbol del Club Gimnástico. Por fin la razón ha triunfado.

Mañana en la Pedrera un interesante partido amistoso Tarragona-Samboá F. C.

Interesantísimo es el partido amistoso que para mañana nos ofrece el entusiasta equipo rogi-negro, en cuyo concierto ha presidido un gran acierto, ya que el Samboá, es un team de gran valía y campeón del grupo de promoción de Barcelona, atractivos a los que se une, la reaparición en las filas del Tarragona de su excelente guardameta Mateo Roca.

Itlanep.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Ramón Vergara Alomá.
Agustín Pujol Soliano.

Fallecidos

Ramón Mas Badía, 81 años, Rambla San Carlos, 14.

Matrimonios

Ninguno.

Las niñas que se desarrollan excesivamente delgadas, se exponen a sufrir una desgracia al llegar a la época de su transformación o cuando menos a quedar enfermas e inútiles para toda su vida.

La madre previsora puede evitar los estragos del raquitismo y de la debilidad con el excelente JARABE de

HIPOFOSITOS SALUD

Con este poderoso vigorizador de la sangre, obtiene la niña una suma de globulinas rojas que le permiten hacer frente a un sinnúmero de enfermedades y trastornos.

La prueba es sencilla y el gasto modestísimo.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Reclama el nombre de Hipofositos Salud en el momento de comprarlo.

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Admitimos suscripciones de Obligaciones del Excelentísimo Ayuntamiento de Valencia 5 % al tipo de 93 % con cupón trimestral.

La suscripción tendrá lugar durante los días 2 al 5 del corriente, y se cerrará tan pronto estén suscritas todas las obligaciones disponibles.

DESCUENTO DE CUPONES

REVISAMOS CUIDADOSAMENTE LAS AMORTIZACIONES

Compra y venta de valores en las principales Bolsas

TÍTULOS EN CUSTODIA

CAJAS DE ALQUILER

AGENCIA DE TARRAGONA

Horas de caja: de 9 a 13 y 15 a 17

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: Ptas. 50.000.000

RESERVAS: Ptas. 37.000.000

153 Sucursales y Agencias

SUCURSAL EN TARRAGONA

Méndez Núñez, 12 y Armañá, 7

BANCA BOLSA GIROS

VALORES CUPONES

CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS

La CAJA DE AHORROS del BANCO DE VIZCAYA abona intereses a razón del tres y medio por ciento anual. Las libretas especiales de Imposición a un año devengan intereses al cuatro y medio por ciento. A seis meses, el cuatro por ciento anual.

En cuenta corriente a la vista abonamos el dos y medio por ciento anual.

Pagamos los cupones vencimiento corriente

